

特色鲜明 品质优良

我市18个产品入选“豫农优品”名录

□记者 付永奇

本报讯 近日,河南省农业农村厅公布第二批“豫农优品”商标及标识使用人名录,我市表现亮眼,周口金丝猴食品有限公司的“金丝猴麦丽素”等10家企业的18个产品成功入选,入选数量位居全省前列。

据了解,全省共有234家企业的421个产品入围。

河南作为农业大省,农产品资源丰富、文化底蕴深厚。为建设农业强省、推动品牌化升级,我省依据相关管理办法开展认定,历经企业申报、县级受理、市级推荐、省级审查及公示等严格流程。

我市此次入选的18个产品特色鲜明、品质优良。例如,鹿邑县美灵农业的鹿邑蒲公英,天然纯净;河南新天豫食品有限公司的红薯淀粉,质地细腻;太康县水润君赵农业科技有限公司的金耳,营养价值高;郸城县正星粉业的精制小麦粉,精细度高。

我市入选的产品大多获得绿色食品、有机农产品或地理标志产品认证,覆盖种植、养殖、加工等多个行业,形成了较为完整的产业链,在促进就业、创造经济效益、带动农民增收及推动乡村全面振兴等方面发挥了积极作用。

据了解,截至目前,我市累计有78个产品(含首批60个)入选“豫农优品”名录。

市农业农村局相关负责人吴建宇表示,此次入选有助于提升我市农产品区域公用品牌知名度与影响力,拓宽产销渠道,推动我市由农业大市向农业强市迈进,助力农产品走向更广阔的海内外市场,为农业强市建设提供有力支撑。

“迷你陷阱”何其多

□杜营营

近日,市民刘女士为直播间抢购的“迷你”商品犯了愁:主播“送一包再送一包”的吆喝令人心动,实物却比常见规格小了一圈。本想“捡漏”,结果零食不够吃、用品不实用,退换麻烦,只能重新采购。此类“尺寸误导”正成为不少消费者的新烦恼。

直播带货的“迷你化营销”,既是对消费者的误导,更是对商业诚信的侵蚀。消费者在直播间下单,买的不只是商品,更是对“物有所值”的期待。主播用镜头特写放大细节,用“多买多送”的话术营造优惠,却对关键规格避而不谈,实质上模糊了商品价值的衡量基准。当消费者拆开快递,发现零食几口即尽、用品无法正常使用时,不仅经济损失,还需额外耗费时间精力补购,这种落差严重损害了消费体验与信任。

“迷你套路”的滋生,折射出平台、主播与监管环节的多重责任缺失。平台对商品关键信息标示的监管尚存漏洞,流量与成交额导向有时让“真实披露”沦为次要;部分主播为冲销量,刻意回避规格说明,将误导当作营销技巧;而消费者在低价诱惑下的冲动消费,以及投诉反馈渠道不够顺畅的现实,都给不诚信行为提供了空间。多重因素叠加,使得本应透明规范的交易,从源头就出现了信息偏差。

直播购物的规范程度,丈量着行业的诚信底线。整治“迷你套路”乱象,需形成平台自律、主播自觉、监管发力、消费者警惕的合力。平台须压实主体责任,不仅要明确“商品规格必须清晰、醒目公示”的规则,更要将“信息真实度”纳入主播及商家的信用评价体系,对刻意隐瞒行为采取有效惩戒;主播作为直面消费者的窗口,更应坚守职业操守,将商品详情如实告知,这是基本的商业伦理;监管部门也需加强常态化巡查与执法,依据《网络直播营销管理办法》等相关规定,对屡教不改者依法查处,让“隐形套路”无处遁形。对消费者而言,在直播间面对促销时多一分冷静,主动确认尺寸、重量等关键信息,遇到问题积极通过平台渠道反馈,同样是保护自身权益的重要方式。

当直播能做到“所见即所得”,当“低价”不再与“信息不透明”绑定,消费者才能真正放心。唯有各方恪守诚信、压实责任,方能筑牢信任基石,推动行业行稳致远。

爱心乳企为淮阳学子捐赠学生奶



□记者 杜欣 文/图

本报讯 为深入贯彻落实国家关于青少年健康成长为留守儿童关爱的政策精神,积极推动“国家学生饮用奶计划”实施,12月10日,“暖冬关爱·营养护航”公益捐赠活动在淮阳豫东武校举办。此次活动由淮阳

区委统战部、区教体局主办,区知联会、新联会及爱心企业联合承办。

活动中,爱心企业伊利集团学生奶(周口)推广中心、蒙牛集团学生奶(周口)推广中心向该校捐赠了价值2万多元的学生饮用奶。专业营养师还为在校学生开展了健康饮食知识讲座。

千年笔祖遗风在 御笔新园今日开 汝阳刘御笔坊文化产业园落户商水

□记者 李瑞才 张猛

本报讯 12月10日,汝阳刘御笔坊文化产业园在“河南省蒙恬文化之乡”商水县奠基开工。据了解,该项目以传承蒙恬制笔非遗技艺为核心,总投资约1.5亿元,规划占地21亩,将分期建设蒙恬文化广场、中国毛笔博物馆、毛笔技艺传承学校等场景,形成集技艺传承、研发创新、体验研学于一体的文化产业生态链。项目建成后,预计年接待游客5万人次,并可提供数百个就业岗位。

文化是民族的根脉,产业是传承的舟楫。相传秦代名将蒙恬曾在商水一带改良制笔技艺,开创“以柘木

为管、鹿毛为柱、羊毛为被”的古法,使“笔祖”文化在此地传承不息。2023年,商水县获评“河南省蒙恬文化之乡”。汝阳刘御笔坊作为该技艺的代表,其产业园的落地,正是对这一珍贵非物质文化遗产进行创造性转化、创新性发展的重要举措。

“一支毛笔,连接古今;一座产业园,承载未来。”汝阳刘毛笔制作技艺第67代传承人刘建飞表示,该产业园的建设,不仅为非遗技艺提供了活态传承和展示的平台,也将通过“非遗+产业+旅游”的融合模式,有效带动地方就业和文旅消费。项目建成后可成为弘扬中华优秀传统文化、推动非遗产业化、高质量发展的示范样板。

强冷空气携雨雪来袭 我市最低气温将跌至-7℃

□记者 王凯

本报讯 记者昨日从市气象部门获悉,预计12日至13日,受高空槽和强冷空气共同影响,我市将出现大风、雨雪和强降温天气,14日早晨最低气温可达-7℃左右。

根据最新气象资料分析,12日,我市将出现小雨转雨夹雪或小雪,其中西北部的扶沟、太康、西华及黄泛区等地有小到中雪。此次气象过程累计降水量5到10毫米,其中降雪量1到3毫米。11日至13日,全市有4到5级偏北风,阵风7级左右,气温将明显下降。气象部门提醒,本次雨雪和强降温天气将对全市交通、农业、能源供应等带来一定影响。本周末有外出计划的市民需注意防寒保暖,驾车请注意雨雪

天气下的交通安全。

针对农业生产,市气象部门相关专家分析指出,当前我市冬小麦正处于苗期,本轮雨雪过程可补充土壤墒情,适度低温有助于小麦进行抗寒锻炼,增强越冬抗冻性,也可能对部分地下害虫的活动产生一定抑制作用。但强降温可能对晚播、苗小或苗弱的田块构成冻害威胁,需加强防范。

具体天气预报如下:11日白天晴天转多云,夜里多云转阴天,东北风4级,阵风5到6级,气温4℃~14℃;12日,小雨转雨夹雪或小雪(西北部小到中雪),夜里小雪转多云,偏北风4到5级,阵风7级,气温-1℃~5℃;13日,多云转晴天,西北风4到5级,阵风6到7级,气温-2℃~6℃;14日,晴天间多云,偏南风2到3级,气温-7℃~9℃。